

**Отзыв научного руководителя о соискателе ученой степени  
кандидата медицинских наук Иващенко Наталии Фёдоровне**

Иващенко Наталия Фёдоровна в 2010 окончила педиатрический факультет ГОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию» по специальности «Педиатрия». В период с 2010 по 2012 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «Терапия» на кафедре внутренних болезней стоматологического и педиатрического факультетов ГОУ ВПО «Читинская государственная медицинская академия Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию». С 2015 по 2021 гг. обучалась в очной аспирантуре по направлению подготовки 31.06.01 – «Клиническая медицина (Внутренние болезни)» на кафедре пропедевтики внутренних болезней ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России. С 2015 г. по настоящее время работает врачом ревматологом в отделении терапии ЧУЗ КБ «РЖД-Медицина» Министерства здравоохранения Забайкальского края, где в период с 2014-2015гг работала врачом терапевтом в приёмном отделении стационара №1.

Во время выполнения научной работы и за годы обучения в аспирантуре Иващенко Наталия Фёдоровна успешно и целенаправленно освоила большое количество клинических, инструментальных, лабораторных, генетических и статистических методов исследования. За время выполнения исследования была основательно проработана литература по проблемам формирования артериальной ригидности и сердечно-сосудистой патологии у больных анкилозирующим спондилитом, по вопросам полиморфизма генов цитокинов и гена HLA-B27, как одного из основных иммуногенетических маркёров высокой предрасположенности к развитию этой патологии.

Результаты исследований, проведённых соискателем, представлены в виде кандидатской диссертации «Артериальная ригидность и генетический полиморфизм некоторых цитокинов у больных анкилозирующим спондилитом».

Результаты выполненной работы Иващенко Н.Ф., проведенные в диссертации, используются при проведении практических занятий и чтении лекций на кафедре пропедевтики внутренних болезней, кафедре поликлинической терапии, кафедре внутренних болезней педиатрического и стоматологического факультетов ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» Минздрава России, а также в практической работе терапевтического и кардиологического отделений стационара №1 ЧУЗ КБ «РЖД-Медицина» г. Читы.

Основные результаты, положения, выводы диссертационной работы широко опубликованы в центральной и местной печати, в том числе 6 работ – в научных рецензируемых журналах, определенных ВАК при Минобрнауки России для опубликования основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, из которых 1 статья в журналах из перечня изданий, входящих в международные базы цитирования SCOPUS и Web of Science, 3 публикации в зарубежных журналах, а также доложены на краевых, межрегиональных, Российских, Международных, Европейских конгрессах, съездах, на Евразийском форуме, на межрегиональной научно-практической конференции.

В период работы над диссертацией Иващенко Н.Ф. зарекомендовала себя как состоявшийся научный работник, способный формулировать научные задачи и определять оптимальные способы их решения, интерпретировать результаты. Во время научного исследования проявились такие качества соискателя, как трудолюбие и целеустремленность. Настойчивость и высокий профессионализм, подготовленность диссертантки позволили ей представить к

